

想考驾照请先“站岗”

路面交通安全体验成杭州学车“必修课”



本报记者 张倩 通讯员 杭交宣

本报讯 昨日上午,杭州市机动车初学(增驾)驾驶人交通安全体验工作正式启动,24名机动车初学驾驶人现场参与了路面交通安全体验。这意味着,今后路面交通安全体验将成为学车的“必修课”。

日前,杭州市精神文明建设委员会办公室、杭州市公安局交通警察局和杭州市机动车服务管理局联合下发《关于开展杭州市机动车初学(增驾)驾驶人交通安全体验工作的通知》,要求自今年4月1日起报名参加机动车初学(增驾)的驾驶人,必须在科目一考试合格取得《机动车驾驶证明》后,通过“杭州交警机动车驾驶人道路交通安全教育平台”预约完成2课时(每课时45分钟)的交通安全体验“必修课”,否则,将无法预约参加科目三安全文明驾驶常识考试。

“目前,我们已经在杭州市(含三区四县市)道路交通较为繁忙的路口或路段共设置了61个岗位作为交通安全体验路口(路段),供符合条件的驾驶人预约,预计全天可提供1000人左右的驾驶人参加交通安全体验。”杭州市公安局交通警察局车辆管理所考试科指导员袁

正品说。

记者了解到,初学(增驾)驾驶人可在每天7点至18点30分之间自由选择体验时间。预约成功后,只要按约定时间持有效身份证明到预约岗位参与体验即可。岗位民警将按照《交通安全体验工作评价标准》进行评判,因故缺岗、迟到早退、不使用文明语言或有危险动作拦截车辆和行人引起群众投诉的,体验者需要重新预约参加体验,直到评判合格。

学员黄天培目前在黄龙驾校学车,4月中旬,她通过科目一考试后,在杭州交警机动车驾驶人道路交通安全教育平台预约了路面交通安全体验。昨天早高峰时段,记者来到天目山路莫干山路口,黄天培正穿着小马甲,挥着手中的小红旗,卖力地引导非机动车按照交通信号灯行驶。“我觉得这样的体验是很有必要的,可以帮助我更好地熟悉交通信号灯、交通标志以及交警的指挥。今天执勤交警还教给我一些行车中的应急处置、安全防范方法。”黄天培说。

“这项规定的初衷就是为了帮助初学(增驾)驾驶人在实践中更好地消化理论。”杭州市车辆服务管理局驾培处副处长王剑说,第一批参加路面交通安全体验的初学驾驶人的表现都很好。



千名大学生青年节“入警”

通讯员 郭楼儿 方君亮

“五四”青年节当天,湖州市公安局、湖州师范学院联合启动“湖小狮萌警队”平安共建协作项目,首批1000名湖州师范学院在校大学生“入警”,变身“安防管家”,定期接受警方在社会治安隐患排查、犯罪线索发现举报及个人安全防范意识能力和技能等方面的培训,成为平安湖州建设的“生力军”。

开车过十字路口要小心,真不是说说的 萧山这起事故,越野车被生生挤成麻花 车上两人能活下来简直是万幸



本报记者 陈立波

本报讯 昨日一早,惊险的一幕在杭州市萧山区三益线益农路段发生:一辆满载砂石的货车与一辆越野车相撞,导致越野车严重变形,车上2人被困。杭州消防支队调派力量赶赴现场救援,经过2小时破拆,将被困伤者全部救出。下午1时左右,现场事故车辆全部施救清理完毕。

记者从交警部门了解到,当日6时23分许,男子蒋某驾驶一辆皖D号牌的大型货车,沿三益线由东向西行驶至事发路段时,与由北向南行驶的由潘某驾驶的苏A号牌的小型客车发生碰撞,造成大型货车司机蒋某受伤,小型客车司机潘某及乘客俞某受伤,目前伤者均无生命危险。

目前,交警部门正进一步调查该事故原因。交警提醒,在行经没有信号灯的路口时,驾驶员要小心慢行、注意观察,确认安全后通过。



精准打击水上交通违法护航G20 浙江扎实推进平安船舶专项行动



本报记者 王索妮 通讯员 胡华龙

本报讯 5月3日,舟山海事执法人员对靠泊绿华山减载平台装载铁矿砂的散货船“万远10”进行了夜间驻点检查,对船舶AIS设备、船名标识和船舶安全配员等事项进行了重点检查,并对浙江辖区正在开展的创建平安船舶专项行动进行了再次宣贯和工作提醒。

记者从浙江海事局获悉,自3月1日专项行动开展以来,浙江辖区共检查客渡船、危险品船、砂石运输船和易流态化散固船等四类重点船舶1233艘次,共查处违章船舶974艘次,行政处罚819件,行政强制63次,司法移送35件,有力保障了辖区水上安全形势持续稳定。

据悉,为确保专项行动切实取得成效,浙江海事局结合辖区实际精准发力,指导台州海事局综合运用行政处罚、行政强制、司法移送

“三部曲”严厉打击水上交通违法违章行为;组织宁波、舟山等地海事机构开展相邻水域定期联合巡航执法,对非法、违章船舶“躲猫猫”实施精准打击。同时,强化与交通、港航、渔政、海警等部门协作联动,完善信息通报、联合执法等相关制度,积极促成水上交通安全“政府主导、部门联动、齐抓共管”的管理格局。

在创建平安船舶专项行动中,浙江海事局突出四类重点船舶和船舶AIS设备、船名标识和船舶安全配员等7个重点整治项目,加大联合检查力度,不断压缩违法运输船生存空间,实现平安船舶创建制度化、常态化和规范化。

为落实全面开展安全生产领域查“短板”、补“短板”的工作要求,全力维护G20峰会期间浙江沿海水上安全,浙江海事局将进一步强化“隐患就是事故”的意识,以平安护航G20安全生产综合整治为契机,借力平安考核和浙江省重大安全隐患挂牌督办平台,强化安全隐患排查治理工作,有效提升水上安全监管风险感知和应对能力。

公开作承诺 宣战执行难



通讯员 李丽杰

本报讯 5月4日,丽水市中级人民法院召开新闻发布会,公布该院出台的《关于进一步强化执行工作力度的意见》,向社会公开承诺案件执行做到“六个一律、六个不得”,并发布执行惩戒十大典型案例,敦促被执行人及时履行义务。

据介绍,2015年丽水市各家法院共受理执行案件17284件,同比上升39.4%,今年一季度执行案件数量亦持续攀升。全市法院采取了一系列举措全力破解“执行难”,但仍有部分申请人既判权益因被执行人规避执行等原因未能及时实现。

针对执行工作方面存在的失信被执行人名单录入不全面、信用威慑和惩戒作用发挥不充分、执行行为不规范、执行力量不足等“短板”,该院有针对性地出台了工作意见,并承诺案件执行做到“六个一律”和“六个不得”。

根据《意见》,“六个一律”是指承办人必须采取的刚性执行措施:对无足额保全、抵押等财产的案件一律执行;对未在指定期限内履行完毕的被执行人一律纳入最高人民法院失信名单;对未在指定期限内履行完毕的被执行人一律提请限制出境报备、护照作废;对有财产线索下落不明的被执行人和未控制的车辆一律布控;对逃避、规避、妨害执行的一律予以司法制裁;对特殊主体未在指定期限内履行完毕的一律通报有关机关和部门。

“六个不得”是指有以下情形时,不得以终结本次执行程序方式结案:未通过“4查+”(即查工商登记、查房地产登记、查机动车登记、查银行账户)穷尽财产查控措施的;未对可执行财产穷尽处置措施的;未将特殊主体向有关机关和部门通报的;未纳入失信被执行人名单的;未对不宜处置财产采取控制措施的;未将执行关键节点信息回告申请执行人的。

发出保护令 禁止再家暴



通讯员 叶颖豪

本报讯 日前,松阳法院发出该院首份人身安全保护令,禁止一离婚案件被告潘某对妻子陶某实施家庭暴力,以及骚扰、跟踪、接触陶某。

申请人陶某与其丈夫潘某于1999年3月登记结婚。两人结婚10多年,生育3个女儿。

4月25日,陶某向松阳法院诉称,其长期遭受丈夫的家庭暴力:2015年4月至2016年1月期间,遭受丈夫潘某三次殴打,导致身体多处受伤。因担心潘某得知其起诉离婚,会威胁她的人身安全,陶某向法院申请人身安全保护令。

该院经审查认为,陶某的申请符合法律规定,遂作出上述裁定。

法官介绍,人身安全保护令是《反家庭暴力法》的一大亮点,申请人遭受家暴或者面临家暴的危险时,都可以向法院申请人身安全保护令。对于法院作出的人身保护令,公安机关以及居民委员会、村民委员会应当协助执行;被申请人如果违反保护令,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成的,法院要给予训诫、罚款或者拘留。

护航峰会 普法先行



通讯员 封平

本报讯 日前,平湖市烟草专卖局(分公司)认真贯彻落实省、市关于“服务和保障G20峰会和第三届世界互联网大会”的决策部署,切实发挥法治宣传在服务中心工作中的“先锋队”和“润滑剂”作用,积极参与系列活动。

一是结合“法律六进”活动,增效法律服务;二是拓展“特色培训”载体,营造宣传氛围;三是加强“法治干部”建设,提升队伍素质。平湖市局(分公司)将时刻保持警醒,以G20峰会和第三届世界互联网大会为引领,因地制宜开展普法宣传活动,真正做到法治宣传工作全面推进、全员参与的良好局面。